



慈濟與大同老人中心合辦「總統府二二八紀念館一日遊」活動，邀請獨居長者共遊。

讓他們接觸外面的世界、認識新朋友，有助身心健康。」

二度施援內蒙地區 擬定未來合作計畫

2001.09.01

慈濟人一連四天走訪內蒙古地區兩縣、十個鄉，為當地居民進行第二次糧食發放及義診。由於當地連續三年乾旱，以及草場遲遲沒有新生牧草的困境，人畜所面臨的生存條件日漸惡化；因此，牧民對於慈濟在6月及9月共發放六個月份糧食，更形需要。

此次配合四千一百多戶定點發放所舉辦的義診，由花蓮及大林慈濟醫院醫護、藥劑人員與內蒙古自治區榮譽軍人康復醫院合作，四天來總計服務五百三十六人。內蒙古自治區

主席烏云其木格表示，她對慈濟的善行早有耳聞，慈濟人遠渡重洋獻出愛的精神令人感佩。

由於內蒙草原多年來過量超牧，為了讓過度開發的草場獲得歇息，同時解決牧民迫切的生計問題，政府初步規畫打井灌溉高產飼草料、發展「設施圈養」及「自然生態移民」。慈濟賑災團此行也前往幾處以「節水灌溉」種植飼草料的草場探勘，以及擬規畫作為自然生態移民的開發區，以便進一步評估長期援助方案合作的可行性。

慈大社工系師生 見晴村心靈關懷

2001.09.01

花蓮萬榮鄉見晴村受桃芝颱風侵襲，十

多戶住家遭土石流毀損，慈濟在短短的十一天內蓋好暫時安身的大愛屋，供災民居住。而慈濟大學社工系師生於是日起每週六下午，前往見晴村與當地學童互動，進行心靈關懷活動。

慈大同學首次來到見晴村，立刻感受到原住民小朋友的熱情與單純；活動尚未開始，小朋友們便牽起大哥哥、大姊姊的手到活動中心集合，活動結束後，孩子們貼心地留下來幫忙整理環境，有的還要求留下聯絡方式。

此項服務計畫以三個月為期，內容包括小型團康和課業輔導為主，後續的活動還有繪本說故事、繪畫、樂器、植物採集、陶藝、跳繩、有氧舞蹈、詩詞朗誦及牙齒保

健、兩性教育等。

豪雨驟降頻惹禍 慈濟人分批救難

2001.09.05

晚間豪雨驟降，淡水、北投山區引發土石流、淹水，並有多處道路坍方，造成五死二十七傷。慈濟志工一連兩日動員四百多人至災區勘災，並為救難人員及受災民眾送食一千餘份、關懷傷患、發放四十萬元應急金及多項物資。

5日晚間災情甫傳出，慈濟立即成立救災中心；志工分批趕至馬偕、振興及榮民總醫院探視傷患、致贈慰問金。同時，另一批志工則前往災區勘災。但因水勢過大、道路

TZU CHI FOUNDATION

慈濟大學社工系學生在見晴村舉辦為期三個月的心靈關懷服務。

